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ВСТУП 

 

В сучасних умовах вітчизняні підприємства в якості основних цілей своєї 

діяльності встановлюють такі: задоволення потреб, які існують на ринку, 

отримання максимального прибутку та збільшення обсягів збуту, збільшення 

частки ринку, забезпечення необхідного рівня якості продукції, що виробляється, 

оновлення бізнес - процесів. Досягнення кожної з них супроводжується 

укріпленням позицій підприємства на ринку, тобто підвищенням його 

конкурентоспроможності. Ситуація ускладнюється тим, що в умовах динамічних 

змін кон’юнктури ринку, появи нових конкурентів воно вимушено не зупинятися 

на досягнутому, встановлювати нові та нові цілі та прикладати масу зусиль для їх 

досягнення. Тому розробка заходів щодо підвищення конкурентоспроможності 

підприємства стає основним завданням сучасних підприємств України, а 

конкурентоспроможність вітчизняного підприємства є найбільш актуальною 

проблемою його діяльності.  

Метою дипломної роботи є вивчення теоретичних основ забезпечення 

конкурентоспроможності підприємства та практичне використання отриманих  

теоретичних знань для розробки системи заходів з підвищення 

конкурентоспроможності ТОВ "Руш". 

Для досягнення встановленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

 дослідити сутність поняття "конкурентоспроможність підприємства"; 

 вивчити основні підходи до оцінки конкурентоспроможності підприємства; 

 проаналізувати особливості управління конкурентоспроможністю 

торговельного підприємства; 

 проаналізувати ринок послуг роздрібної торгівлі побутовою хімією та 

косметичними товарами України; 

 вивчити фінансовий стан ТОВ "Руш"; 

 визначити фактичний рівень конкурентоспроможності  ТОВ "Руш"; 

 обґрунтувати методичний підхід щодо підвищення 

конкурентоспроможності підприємства; 
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 розробити заходи з підвищення конкурентоспроможності послуг ТОВ 

"Руш" та оцінити рівень конкурентоспроможності підприємства після 

заходів. 

Об’єктом дослідження є підприємство роздрібної торгівлі ТОВ "Руш" – 

торговельна мережа "EVA". 

Предметом дослідження є процес формування конкурентних переваг 

підприємства. 

Теоретичні дослідження проводились на базі вивчення та аналізу науково-

літературних джерел та періодичних видань вітчизняних та зарубіжних авторів 

стосовно обраної тематики, а також Інтернет-видань. Для аналізу були 

використані дані бухгалтерської та статистичної звітності, річні звіти 

підприємства. 

У процесі дослідження було використано методи: метод групування (для 

систематизації визначень терміну «конкурентоспроможність підприємства»); 

метод «конкурентних сил Майкла Портера» (для аналізу ринка послуг роздрібної 

торгівлі побутовою хімією та косметичними товарами України); методи аналізу 

фінансової звітності (для аналізу фінансового стану підприємства), метод 

експертних оцінок (для оцінки конкурентоспроможності послуг підприємства),  

діаграма Парето та АВС – аналіз (для аналізу обсягів реалізації магазинів), методи 

сітьового планування (для визначення тривалості та вартості відкриття салонів 

нігтьового сервісу), а також модель простого експоненціального згладжування з 

трендом Хольта (для розробки прогнозу обсягів реалізації окремих категорій 

продукції магазинів підприємства).  

Елементом новизни є розробка технологічної карти процесу роботи з 

клієнтом роздрібного магазину, записаній у відповідності з методикою запису 

IDEF0 у часті доповнення її блоками "Вивчення споживацьких вподобань" та 

"Персоналізація клієнтських пропозицій". 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що на основі 

отриманих теоретичних знань було формалізовано процес роботи ТОВ "Руш" 

(магазинів торговельної мережі "EVA") з клієнтом, а саме розроблено 
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технологічну карту процесу, записану у відповідності з методикою запису IDEF0.  

Дані наробітки можуть бути використані на підприємстві для вдосконалення 

процесу роботи з клієнтом.    

Основні теоретичні положення та практичні результати магістерської 

роботи розглянуто на конференції «Актуальні проблеми функціонування 

господарської системи України», що відбулася 03-04 лютого 2017року у м. Львів. 

 

 
-



 94 

ВИСНОВОК 

 

За результатами наукового дослідження, проведеного у даній магістерській 

роботі, можна зробити такі висновки. 

1. у сучасній науковій літературі не існує єдиного підходу до визначення 

сутності поняття "конкурентоспроможність підприємства". Неоднозначність 

трактування поняття «конкурентоспроможність» пов’язана з багатогранністю цієї 

категорії, різноманіттю наукових підходів, а також його складністю. На наш 

погляд, найбільш вдалим є трактування науковця В.В. Шарко, що розуміє під 

конкурентоспроможністю підприємства сукупність взаємопов’язаних елементів, 

спрямованих на забезпечення його сильних конкурентних позицій, підтримання і 

розвиток існуючих та створення нових конкурентних переваг. У даному визначені 

підкреслюється спроможність підприємства протидіяти конкурентам, що 

ґрунтується на його інноваційному розвитку. 

2. для оцінки конкурентоспроможності підприємства більш доцільним буде  

одночасно застосувати різні методики, результати яких доповнюють одна одну 

або використати методику, запропоновану С.М. Клименко, оскільки вона 

дозволяє врахувати оцінку одночасно й потенціалу, й конкурентоспроможності 

продукції, припускає об’єднання однакових за економічною природою 

показників, а також порівняння із середньогалузевими показниками, що підвищує 

об’єктивність отриманих результатів. 

3. основними етапами процесу управління конкурентоспроможністю 

торговельного підприємства є наступні: формування конкурентного потенціалу 

торговельного підприємства, розробка системи конкурентних переваг, 

формування підходу до управління конкурентоспроможністю торговельного 

підприємства, реалізація конкурентних переваг діяльності торговельного 

підприємства та підключення системи моніторингу й зворотного зв’язку 

управління конкурентоспроможністю торговельного підприємства. Їх послідовна 

реалізація дозволить впровадити сучасні методики торгівлі, які формують у 

цілому економічні умови збуту товарів підприємства. 
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4. за результатами проведених досліджень ринку послуг роздрібної торгівлі 

косметикою та побутовою хімією (т.зв. дрогері-сегмент) з використанням методу 

п’яти конкурентних сил М. Портера нами було встановлено, що найбільш 

суттєвим є вплив на їх діяльність дій існуючих конкурентів, більшою мірою – 

вітчизняних торговельних мереж (у меншому ступені - організованих ринків). 

Можливими напрямками зниження тиску з їх боку є використання сучасних 

тенденцій ринку: постійний моніторинг пропозицій конкурентів; підвищення 

унікальності послуг торговельної мережі; перехід від аналізу продажів всім 

клієнтам (за видами товарів) до аналізу закупок товарів кожним з них; 

трансформація програми лояльності споживачів; розробка пропозицій товарів для 

окремих категорій споживачів. 

5. аналіз фінансового стану підприємства показав, що в останні три роки 

фінансове положення підприємства неодноразово змінювалося, але за більшістю 

показників ліквідності відповідало нормативним даним. У той же час 

платоспроможність підприємства була під загрозою, про що свідчать відповідні 

показники. Щодо показників рентабельності, то вони не є високими та останній 

рік демонструють тенденцію до скорочення. Незважаючи на певні негативні 

тенденції у зміні фінансових показників діяльності підприємства, його 

фінансовий стан в цілому можна вважати задовільним. 

6. за результатами оцінки фактичного рівня конкурентоспроможності 

підприємства нами було встановлено, що вона незначно перевищує середні 

показники галузі.  Але, зважаючи на те, що умови ринку швидко змінюються, а 

найбільший конкурент – мережа Watson активно збільшує ринкову частку шляхом 

удосконалення обслуговування клієнтів та завоювання їх прихильності, є 

необхідним розробити заходи щодо підтримки та посилення 

конкурентоспроможності мережі "EVA" на ринку. Оскільки найбільш 

проблемною складовою конкурентоспроможності підприємства є 

конкурентоспроможність послуг, вважаємо за потрібне розробити комплекс 

заходів саме з її підвищення. 
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7. методичний підхід щодо підвищення конкурентоспроможності 

підприємства коротко відображає логічна схема оцінки конкурентоспроможності 

та розробки заходів для її підвищення, що вміщує такі основні етапи: Розрахунок 

фактичного інтегрального показника конкурентоспроможності підприємства на 

підставі результатів аналізу галузі за методом п’яти конкурентних сил М.Портера 

та даних щодо внутрішнього стану підприємства, аналіз його відповідності 

бажаному, послідовний аналіз окремих складових конкурентоспроможності 

підприємства, що вміщує ефективність діяльності, фінансовий стан ефективність 

організації збуту та рівень конкурентоспроможності продукції з розробкою 

заходів з покращення найбільш проблемних з них, а також оцінкою відповідності 

отриманого показника конкурентоспроможності бажаному. 

8. В якості основних заходів з підвищення конкурентоспроможності 

підприємства нами запропоновано розширення переліку додаткових послуг 

магазинів шляхом відкриття на їх базі салонів нігтьового сервісу, а також 

удосконалення діючої CRM – системи в часті збільшення персоналізації 

пропозицій для клієнтів магазина та підвищення в такий спосіб їх лояльності до 

мережі. щодо першого заходу, то за допомогою діаграми Парето нами було 

обрано три магазини, де планується відкрити салони нігтьового сервісу, за 

критеріями обсягів реалізації, близькості конкурента та достатності торговельних 

площ для відкриття салону. Загальна сума інвестицій у відкриття трьох салонів 

складе 306,6 тис. грн. З використанням моделі Хольта спрогнозовано обсяги 

реалізації продукції догляду за нігтями після заходів з точністю 94-97%.. 

Результати оцінки інвестиційної привабливості проекту свідчать про доцільність 

його реалізації (чистий приведений дохід 1768,8 тис. грн., індекс доходності 6,77; 

термін окупності інвестицій 3,5 міс.). Проект відкриття салонів буде реалізований 

за 9 тижнів. Також було запропоновано удосконалення діючої CRM-системи 

блоком, що сприяє підвищенню ефективності маркетингових взаємодій, 

створенням персональних пропозицій, вивченням споживацьких вподобань та 

моделей поведінки різних сегментів споживачів. Загальна сума одноразових 
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інвестицій в удосконалення CRM-системи складає 943 тис. грн. та буде окуплена 

у першому кварталі.  

В результаті запланованих заходів показник конкурентоспроможності 

послуг підприємства зростає, відповідно збільшується показник 

конкурентоспроможності підприємства з 1,121 до 1,202 (на 7 %). 
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